

TECHNICAL DATA

Burgess Garden Clearsealer

1 Litre, 5 Litre & 25 Litre

PRODUCT DESCRIPTION

Burgess Garden Clearsealer is a UV stable waterborne acrylic emulsion. When applied to timber Burgess Garden Woodsealer dries to form a microporous membrane, sealing the timber from the ravages of the environment whilst allowing the timber to breathe naturally. Garden Clearsealer dries to a sheen finish and has been designed for the treatment of wood to protect against water and dirt penetration. However unlike Woodsealer it does not afford UV protection to the wood thus allowing the treated surface to fade naturally. Clearsealer can be used as a top coat over Burgess Garden Woodsealer.

PRODUCT BENEFITS

- * Quick drying
- * Water based
- * Allows timbers to breathe
- * Dries to a sheen finish

PRODUCT USAGE

Burgess Garden Clearsealer is ideal for timber decking, wooden garden furniture, animal housing etc. and other areas where the timber needs to be protected from environmental degradation, can be used on it's own or as a top coat for Burgess Garden Woodsealer.



* Image for illustrative purposes only.

SIZE	PART NO	BARCODE
1 Litre	0720	5020618007203
5 Litre	0721	5020618007210
25 Litre	0722	5020618007227



Granville Oil & Chemicals Ltd. 29 Goldthorpe Ind. Est., Goldthorpe, Rotherham, S63 9BL ENGLAND Tel: +44 (0)1709 890099 • www.granvilleoil.com



TECHNICAL DATA

Burgess Garden Clearsealer

1 Litre, 5 Litre & 25 Litre

DIRECTIONS FOR USE

Burgess Garden Clearsealer can be applied by brush, spray or soft cloth and it is recommended to apply a minimum of two coats. However on very porous timber more coats may be required. Garden Clearsealer will normally dry in 15 minutes but additional coats may be applied before the product has dried.

An air temperature of 5°C - 30°C is preferred. Avoid applying the product if the relative humidity is greater than 80% or when there is a risk of rain or heavy condensation during the drying period. When applying in confined spaces ensure sufficient air movement is available to remove excess moisture released during the drying process. Clean all brushes and spray equipment with clean water before the product dries.

STORAGE INSTRUCTIONS

Store sealed in a cool, dry place.

SHELF LIFE

2 years from date of manufacture if stored unopened in the original container in a frost-free environment.

SPECIFICATION INFORMATION

Touch Dry: 15 minutes Coverage: 8m²/I (dependent upon absorbency of substrate)

Appearance	:	Milky off white solution
Odour	:	Mild perceptible odour
Specific Gravity	:	1.04
Solubility	:	Miscible in water

SAFETY PRECAUTIONS

Please see our latest EC Safety Data Sheets for details.

TRANSPORT CLASSIFICATION

Please see our latest EC Safety Data Sheets for details.



Granville Oil & Chemicals Ltd. 29 Goldthorpe Ind. Est., Goldthorpe, Rotherham, S63 9BL ENGLAND Tel: +44 (0)1709 890099 • www.granvilleoil.com